

Бъчайте и вашите дѣшманы, и правете имъ добро, давайте имъ на земъ, безъ да сѧ надѣвате чи ще земнете. И тога ще бѣде вашата заплаата много, и ще бѣдете сынове божии какко то е той добръ и на злыте и на неблагоприятните. Бѣдете прочее милостиви, както е богъ милостивъ.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Тѣзи заповѣди, коато рекалъ христосъ, та е нашия естественъ законъ. Ако искаме да не дѣматъ челоуѣцъте зло за насъ, трѣбъж и ние да не хортѣваме за тѣхъ. Ако искаме да ны хвалѣтъ, трѣбъж да хвалиме; ако искаме да ны милватъ, трѣбъж да милваме; ако искаме прощение отъ бога, трѣбъж да прѣцаваме и ние който сѧ намъ прегрѣшили. Ако искаме да не ны глѣбаватъ да не ны крадѣтъ и посѣватъ, трѣбъж и ние да не правиме тѣй. Както искаме да бѣдатъ хората кзъ насъ, тѣй да бѣдеме и ние кзъ тѣхъ. Слѣдъ тѣй христосъ рекалъ на апостоулыте, да събчатъ не само добрыте, но и своите дѣшманы: защото знааше чи като отидатъ по свѣта да проповѣдватъ евангелието, много царье и мѣчители щеха да станѣтъ върхъ имъ, да ги гонѣтъ и мѣчатъ, за тѣй христосъ имъ убади отъ напредъ да знаатъ, чи послѣ да не скорѣѣтъ нити да сѧ уплашатъ, но да трпѣтъ яко, да не сѧ гнѣвѣтъ на мѣчителите, но да ги събчатъ, и да сѧ молатъ богъ за тѣхъ, както и христосъ сѧ моли на кръста, за своите вразы. Да видѣтъ апостоулите чи да не ревѣтъ, какъ не е възможно да сѧ моли челоуѣкъ за своите дѣшманы, но да познаатъ чи тѣй е кзъ насъ отъ бога насадено, да събчаме челоуѣцъте, и да имъ правиме сноска, което искаме да ны правѣтъ тѣ: защото кой каквото посѣе, такъози и ще жене, сирѣчь: кой каквото направи, такъози ще мѣ направѣтъ. Ако обыча ще го обычатъ, ако ли мрази ще го мразѣтъ. Но ако обыча само оныя, които го събчатъ, то не е голѣма добрина: защото тѣй го правѣтъ и идолопоклонцыте и хайдѣцыте и сребролюбцыте, и самыте грѣшници. А богъ не ще тѣй, но иска да обычаме и оныя, които сѧ наши дѣшманы и да имъ правиме добро. Богъ не иска само за насъ да сѧ трѣдиме, но и на другите хора да помагаме; каквото орѣва несе само колкото за себе си, но гледа да има и други много да нахрани, тѣй и война не сѧ бие, да отарве само неговатѣ къщѣ, но бие сѧ да отърве сичкото отечество, тѣй и търговеца не приносѧ само за него, но за много челоуѣцы. За тѣй който не пригледва вѣдныте сиромасы, не ще да полѣчи милость отъ бога. Но може нѣкой да каже, този сиромѣхъ не ми е нити прѣатель, нити роднина, нити комшия, за-